

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN
 Segovia, mes. 1 peseta.
 Por años 10 " "
 Fuera de Segovia,
 trimestre. 3'50 ptas.
 Semestre 7 " "
 Año 12 " "
 Extranjero, año. . 80 " "

EL ADELANTADO de Segovia

DIRECTOR:
DON RUFINO CANO DE RUEDA
 Anuncios, comunicados y re-
 clamos, á precios convencio-
 nales.
 Se admiten esquelas de de-
 función hasta las seis de la
 tarde.
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
 Isabel la Católica, 6.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—INFORMACIÓN MERCANTIL.—PUBLICIDAD.



Mañana miércoles 18, á las once, se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Millán, los funerales que en sufragio de las almas de los 2.^{os} Tenientes de Artillería,

DON CARLOS LÓPEZ YOUNGER, DON RAFAEL CASTILLO CALLEJA,

DON TORIBIO SAENZ DE TEJADA Y DON AURELIO GÓMEZ PALACIOS

víctimas del naufragio ocurrido en el Puerto de Gijón el día 5 del actual, les dedican sus compañeros de Academia.

El Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Plaza; el Sr. Teniente Coronel, Director accidental del expresado Centro; los Profesores y alumnos del mismo,

Ruegan se encomiende á Dios las almas de los finados y la asistencia á dicho acto religioso.

El Excmo. é Iltmo. Sr. Nuncio Apostólico de Su Santidad, el Eminentísimo Sr. Cardenal-Arzbispo de Toledo, los Excmos. é Iltmos. Sres. Arzbispo de Burgos, Obispos de Sión, Segovia, Vitoria, Solsona, Cádiz, Oviedo y Cuenca, han concedido respectivamente 100, 80 y 40 días de indulgencia, en la forma acostumbrada.

No se hacen invitaciones.

NOVELA FRANCESA
SOBRE COSAS DE ESPAÑA

Ya no es solo el periódico de modas *The fies Ladies* el que se ha empeñado en ponernos en ridículo ante el mundo civilizado.

La tal revista no nos hacía mucho daño, después de todo. Solo cambiaba los nombres del actual Gabinete, encomendándole una cartera al tan poco político Pérez Galdós.

Pero el librito á que me refiero, se encarga de ponernos de oro y azul. ¡Como que nos pinta todavía con tintas más negras que lo habían hecho Dumas y Gautier!

Ya íbamos perdiendo la fama que de toreros y chulos, de matones y quijotes, nos habían dado dichos señores, cuando viene ahora un *nouveau né* literato, que publica, á guisa de presentación, una novela, con el título de «La Marquesita»; así como suena, en español.

Y lo peor no es la publicación de tal novela, sino el artículo que un tal señor Ernest La Jeunesse nos enjareta desde las columnas del *Journal*.

El artículo es capaz de indignar al español más flemático de toda España.

Empieza diciendo que la novela de monsieur Jean-Louis Talón (que así se llama el autor de «La Marquesita») es una revelación; que retrata la sociedad madrileña en conjunto y en detalle; que encarna el carácter nacional, como no lo había encarnado ninguna novela publicada después de *Etchegarray*, *Zorilla*, *Peres Galdós* y *Bazán*.

Este Bazán no sabemos si será el famoso don Alvaro, Marqués de Santa Cruz, ó la no menos famosa doña Emilia Pardo.

Y no sonriais maliciosamente, queridos lectores, al oírme expresar tal duda, que nada tiene de extraña, después de haber oído llamar novelistas á *Etchegarray* y *Zorilla*.

Pero ya que de dudas hablamos, dejadme que dude también de los conocimientos que dicho señor La Jeunesse pueda tener de nuestra literatura.

Pocos demuestra, en verdad, al escribir los nombres de nuestros más éximos dramaturgos y poetas en la forma en que los escribe, y al atribuirles la paternidad de novelas en que la sociedad madrileña está retratada en conjunto y en detalle; que la encarna, por decirlo así.

¡No está él mala encarnación de hispanófilo que no conoce á España!

Tampoco debe conocerla mucho Mr. Talón, el autor de la novela.

O si la conoce, ha mentido. Nos calumnia.

Bien es verdad que los libros de Dumas, Gautier, y otros muchos que sobre España han escrito, no son más que un conjunto de calumnias.

Gracias á Morel-Fatio, que tomó sobre sí la tarea de rehabilitarnos ante el público francés.

¡Ah! me olvidaba del general Florentin, que también se había encargado de hacerlo.

Pero los trabajos llevados á cabo en tal sentido por uno y otro, se vieron contrarrestados por la novela de Jean-Louis Talón.

Como que pinta en ella un *Rafaelito*, banderillero y poeta, y una *Soledad*, Marquesita de no sé cuantos, que asiste á las tabernas donde se baila flamenco; y unos políticos, diputados y casi ministros, mezclándose con chulos y toreros, que son una verdadera calamidad.

¿Como van á considerarnos los que no nos conozcan, al leer las elucubraciones del señor Talón, y contemplar las pinturas que de nuestra sociedad ha hecho?

Y todavía peor, con la afirmación del otro señor La Jeunesse, que dice, bajo palabra de honor, que la tal novela es la *encarnación del carácter nacional*, mejor hecha, después de *Etchegarray*, *Zorilla*, *Peres Galdós* y *Bazán*.

chabí lentamente, con la seguridad de los espíritus superiores; y yo, trémulo, indeciso, subyugado bajo la impresión de aquel espectáculo nuevo.

Llegamos al jardín: era otro mundo inmenso, bajo cuya capa de brillantes colores, alientan, como en el nuestro, la miseria más grande, los dolores más profundos y las pasiones más dañinas.

Para lograr una consecuencia es preciso hacer un análisis detenido de las cosas; introducir en el organismo el frío escalpelo de la razón, y desligar el juicio de todo sentimiento de lástima.

¡Pobres flores!, murmuraron mis labios al traspasar la cerca que rodeaba al jardín y como si aquel grito hubiera hecho vibrar alguna fibra dormida de mi alma, ¡pobre España!, dije, pobre España, y continué marchando arrastrado por mi mentor.

Luz, colores, brillantez, armonía: era un cuadro hermoso, plétórico de vida; pero, no sé por qué contraste indefinido, hacía pensar en una muerte prematura; no sé por qué se adivinaba, una palidez anémica, oculta bajo aquella riqueza de tonos; y una existencia miserable bajo aquella carátula de lozantía.

¡El jardín era otro mundo! Yo ví á una flor, que abría su cáliz dando al aire sus pobres aromas, y á la tarde, aquellos pétalos tan rojos por la mañana, habían caído marchitados, babeados por inmundas orugas, que arrastraban sobre ellos su cuerpo asqueroso.

¡Pobres flores!, murmuraron mis labios, al traspasar de nuevo la cerca del jardín, y como si aquel grito hubiera hecho vibrar alguna fibra dormida de mi alma, ¡pobre España!—dije—¡pobre España! y continué de nuevo mi camino arrastrado por aquel mentor venerable.

ARAVIS.

NOTAS POLÍTICAS

El Gobierno y Canalejas.

No hay noticias políticas.

Sólo se oyen las murmuraciones de los ministeriales contra el señor Canalejas y los rumores sobre el descontento del ministro de la Guerra, que no oremos tengan, si es que existe, transcendencia alguna.

El Gobierno parece haber resuelto no dar realce alguno al viaje y á la actitud del exministro de Agricultura.

Cerralbo conservador.

En los círculos políticos se insiste en que los señores Cerralbo y Solferino tienen el propósito de reconocer la legalidad monárquica, y que, acompañados de lo más distinguido y notable de las huestes tradicionalistas, ingresarán en el partido conservador.

La república cubana

El ministro de Estado ha recibido carta oficial del señor Estrada Palma participándole la constitución de la República y gobierno de Cuba.

Como el señor duque de Almodóvar no despatchó ayer con el Rey, hoy pedirá la venia de S. M. y le entregará el documento del presidente de la República cubana.

Al aceptar el Soberano la indicación del Gobierno de que se reconociera el nuevo estado político constituido en aquella antilla, el ministro telegrafiará al consul español en la Habana anunciándole el acuerdo, para que lo haga saber al presidente y gobierno de la República.

VISITA PASTORAL
SANTA MARIA DE NIEVA

El día 14 del actual á las tres de la tarde llegó á esta población con objeto de girar la visita pastoral el Ilmo. señor Cadena y Eleta, obispo de esta diócesis, acompañado de su secretario y de un familiar. Para su llegada se hallaban puestas magníficas colgaduras en todos los balcones de las casas del tránsito que la comitiva tenía que recorrer, y hasta habíanse colocado en la entrada de la calle de Ortigosa, diferentes ramos que ofrecían una preciosa vista. Habíanse levantado además dos magníficos arcos triunfales, uno á la derecha de la Villa en la calle de Ortigosa y otro en la calle Mayor, con mucho gusto adornados y con dedicatorias para el Ilmo. señor Obispo.

Bajaron á la estación á esperar al Prelado, don Esteban Rey, presidente de la Diputación; don Julián González, ex-gobernador civil de esta provincia; don Rogelio Gómez, registrador de la Propiedad de este partido y el farmacéutico don Antonio Llorente.

Esperando la llegada y en el arco levantado en la calle de Ortigosa, se encontraban el cura párroco de esta villa don Melchor Santos, el

alcalde don Francisco González Heredero, con todos los demás señores que constituyen el Ayuntamiento de esta población; el Juez de primera instancia don Lucio Eduardo Stocker, el Juez municipal don Cándido Illera, el fiscal municipal don Faustino Fraile, el suplente fiscal señor Balbuena, el diputado provincial y letrado don Higinio Arribas, los procuradores señores Llorente, Martín y González, y los señores Gozalo, Gil, Pardo, Martín, Callejo y Escudero; los escribanos de este Juzgado señores Velasco y Labrador; los segundos tenientes señores Martínez y Sanz, los médicos señores Pardo y Traperero y algunas otras personas, entre ellas el profesor de Instrucción primaria señor Ayuso, y el farmacéutico señor Triviño. Hizo su entrada el prelado, acompañado de las personas expresadas y de todo este vecindario en masa, á las tres en punto de la tarde, con repique general de campanas y á los acordes de la marcha de Infantes, ejecutada por los músicos de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Desde su entrada hasta la casa del Presidente de la Diputación don Esteban Rey en donde se hospedó, fué incesantemente aclamado y vitoreado y cubierta su cabeza en muchas ocasiones por hojas de rosas que desde los balcones le arrojaban todas las señoritas de esta Villa. pudiéndose decir con franqueza que, en todos los rostros de este honrado vecindario se retrataba una viva satisfacción por encontrarse entre él, el Ilustre Prelado, en quien pudo observarse la impresión que le produjo la imponente manifestación de gratitud que se le tributó.

Una vez en la casa del señor Rey, los acompañantes besaron el anillo al Prelado, lo mismo que hicieron en el momento en que se apeó del coche, y á las seis de la tarde bajaron nuevamente por él, subiendo á la Iglesia, en la que entró bajo Palio y en donde dicho Ilustrísimo señor, en una hermosa y bien dicha plática, dió las más expresivas gracias á toda la Villa en general y recomendó con mucha eficacia la fé para ser un buen cristiano, así como que para todo cuando pidieran impetraran la protección de su amantísima Patrona la Virgen de la Soterraña que tan inequívocas pruebas ha dado del amor que les profesa. Después y también bajo Palio recorrió toda la Iglesia visitando los altares, y retiróse una vez terminadas estas ceremonias religiosas á su domicilio, del que ya no salió en el resto de la tarde y noche, terminando las funciones de ese día con un baile que de diez á doce de la noche se celebró frente á la puerta de la casa del señor Rey y Roldán, baile que estaba animadísimo por encontrarse reunido allí todo el elemento joven de esta localidad.

Hasta aquí lo ocurrido el día 14.

A las ocho de la mañana del siguiente día 15, y con motivo de celebrar el Santo Sacrificio de la Misa el Ilustre Prelado, se encontraba casi llena de fieles la Iglesia Parroquial, siendo aclamado y vitoreado tanto al subir á la Iglesia como al bajar.

A las diez de la mañana subió nuevamente el Prelado á la Iglesia para administrar el Santo Sacramento de la Confirmación, del que fueron padrinos el Alcalde don Francisco González y su bella esposa doña María Triviño, cuyo Sacramento recibieron muchos niños y algunos ya mayorcitos.

A las seis de la tarde el Ilustre Prelado y demás acompañantes antes expresados, fueron obsequiados por el Ayuntamiento de esta Villa con un gran banquete que se celebró en la Sala de sesiones del Ayuntamiento, estando la mesa preciosamente adornada con ramos de flores, hechos por las señoritas de esta localidad. Dicho banquete fué servido por los jóvenes de esta Villa que hicieron las veces de mozos de comedor, Juan Oviedo, Virgilio Aguirre, Moisés Blanco y Luciano López, y se compuso de pavó trufado, jamón en dulces, pasteles, dulces, mantecados, habiendo también soberbios habanos. Durante el acto amenizó la música de los Establecimientos Provinciales, á cuyos acordes bailaron en la Plaza pública todas las muchachas de esta población y otras de los pueblos comarcanos. Al destaparse el Champagne inició los brindis el Alcalde don Francisco González, siguiéndole después don Esteban Rey, don Julián González, el Canónigo Sr. de Andrés y el Cura Párroco don Melchor Santos, haciendo el resumen de todos ellos el Ilustre Prelado. Todos los brindis fueron elocuentes, siendo su base la fé madre de la Religión y abogando todos por la prosperidad y grandeza de esta hermosa Villa, manifestando el Prelado que Dios mediante procuraría volver á visitar esta población donde tantas muestras de agrado y de cariño ha recibido.

A la terminación de cada brindis se batieron muchísimas palmas en honor de los oradores,

por que así puede llamarse á todos ellos, terminando el acto en medio del mayor orden.

En cuanto anocheció, la calle Mayor ofrecía un precioso aspecto por estar toda ella iluminada con mucho gusto con farolillos de diferentes colores.

A las diez de la noche se celebró frente á la puerta de la casa de don Esteban Rey, un gran baile, pudiendo decirse que estaba en dicha calle toda la población en masa. Se quemó una bonita colección de fuegos artificiales y se dispararon multitud de cohetes de diferentes clases, estando estas operaciones á cargo de los acreditados pirotécnicos de esta villa señores Velasco (hijo) y Labrador. El ilustre Prelado presenció desde uno de los balcones de la casa el baile y los fuegos, durando todo esto hasta las doce de la noche, hora en que todos se retiraron á descansar.

La vista que ofrecía anoche la calle Mayor, era sorprendente con la apiñada multitud que sin distinción de clases ni sexo no dejaron de bailar y vitorear al Prelado, pudiendo decirse sin miedo á equivocarse, que los festejos en ésta ejecutados para obsequiar al Ilmo. señor obispo, son propios de una capital de provincia de bastante importancia, más bien que de una pequeña y humilde villa como es esta; pero con sinceridad puede afirmarse que en esta población no hay más que un solo pensamiento en esta clase de festejos, puesto que todos se desviven y sacrifican por recibir de la mejor manera posible á todas aquellas personas ó autoridades que se dignan venir á visitarnos y de esta manera de proceder dimana la fama universal que goza esta pequeña pero agradecidísima villa entre las capitales de alguna importancia.

Merecen especial mención en la organización de estos festejos, el Alcalde don Francisco González quien con un celo y actividad dignas del mayor encomio, ha demostrado de una manera palmaria el especial gusto que tiene para organizar toda clase de festejos, y el digno Presidente de la Diputación provincial don Esteban Rey, hijo nativo de esta villa, que ha puesto á disposición del Prelado su casa y sus comodidades, hábilmente secundados por los señores González, Llorente y Gómez Pineda.

EL CORRESPONSAL-

JUAN DE SOLIER

Ayer á las cinco de la tarde dió lectura ante una numerosa concurrencia, presidida por el señor Gobernador, en la Sociedad *Económica de Amigos del País*, el ilustre cronista de Segovia don Carlos de Léoca, de un acabado trabajo, como todos los suyos, para reivindicar la memoria de un nombre tan glorioso como el de Juan Bravo y del cual han hecho lamentables omisiones los historiadores.

Juan de Solier, nos dice el ilustre cronista era una figura de tanto relieve como la de los comuneros deapitados en Villalar. Fué también degollado en Medina del Campo, un año después que Juan Bravo, fiel á la defensa de las libertades de Castilla.

El trabajo del señor Léoca, estudio concienzudo de nuestras pasadas glorias, no solo ha merecido el unánime aplauso que le tributan hoy los segovianos, sino también que se perpetue la memoria del que ha sabido encontrar en el nombre de *Juan de Solier* una gloria más para la historia segoviana.

Una fiesta de San Antonio

DESDE VALSECA

La fiesta del Santo.—Un buen sermón.—Fólvora en salvas.—Una subasta.

La función celebrada ayer en este pueblo, ha sido de las que más animadas se han visto desde hace muchos años. Asociados los vecinos señores don Celedonio Rincón, don Ciriaño Cuadrado, don Frutos del Real, don Patrio Sanz, don Nemesio Hernangómez, don Domingo Sanz, don Mariano Hernangómez, don Pedro Monte, don Saturnino Hernanz, don Julián Fuentes, don Gumersindo Aguado, don Venancio Rincón, don Anselmo de Pablos (a) Calandria, don Nicanor H. Gómez, de Abades; don Florestino Alonso, don Mariano García y Lorenzo Arribas (a) Curreto, han costado una solemne función á San Antonio en el día de ayer.

Ofició la misa el virtuoso sacerdote don Marmerto Salarrna, estando á cargo del laurado poeta don Lorenzo García Huerta, la oración sagrada, quien en brillantes párrafos analizó la vida del Santo y el culto que por sus milagros tiene en el mundo católico,

Actualidad.

Ofrecíame aquel mentor venerable el apoyo de su brazo, y juntos continuamos nuestra ascensión interrumpida por las asperezas del camino; él, mar-

A las tres de la tarde se sacó procesionalmente la imagen de San Antonio por las principales calles, haciéndose verdadera derroche de cohetes, pues se han gastado cincuenta y cinco docenas durante el recorrido.

Al terminar la procesión y en beneficio de la nueva congregación de "San Antonio de Valsecan" se subastaron dos borrego, regalo de los ganaderos don Celedonio Bincón y don Lucas Aguado, alcanzando en la subasta cada una de las reses el precio de cincuenta pesetas.

Después, los organizadores de la fiesta, pusieron el baile con sus respectivas costillas, siendo grande la animación y el orden.

Por la noche se quemaron algunos fuegos de artificio que aplaudió el público.

Y nada más por hoy.

EL CORRESPONSAL

LO DE ANOCHE

Asalto al convento de San Vicente.—Las monjas en peligro.—El barrio de San Lorenzo.—Las autoridades.—Tableau.

Lo ocurrido anoche, es la comidilla de todo el mundo.

En las primeras horas de la madrugada de hoy, el galopar vertiginoso de un caballo por las calles de Segovia, púsonos en curiosidad á los que por suerte ó desgracia nos acostamos con el alba. Poco tiempo después circuló la noticia de que se estaba asaltando el convento de San Vicente.

¡Pobrecitas monjas!, dijimos todos y corrimos en su auxilio. Cuando llegamos á San Lorenzo, los vecinos del barrio se aprestaban á la lucha y... don Tomás con su gente, había tomado posiciones para cazar á los saltadores, que al decir de muchos pasaban de diez ó doce. También los serenos, al mando del cabo, pensaban atrapar á los malhechores.

Y todos avanzaron con cautela.... y ¡zas! los foragidos, por lo que después nos dijeron, se rindieron á discreción, entregando sus herramientas, que consistían en... una escalera que llevaron para alcanzar un nido, que, dicen, tiene detrás de las tapias de San Vicente un águila.

La verdad de los hechos es la siguiente: unos jóvenes, aficionados á coleccionar aves y nidos que por ser poco comunes en Castilla merecen estudio, al tener noticia de que detrás de las tapias de San Vicente existía un nido de águila, resolvieron hacer la caza de la reina del espacio; y cargados de una larga escalera, y dando tumbos, llevando por guía un joven del referido barrio de San Lorenzo, que aseguró conocer perfectamente el sitio en que estaba el nido, se encaminaron allí donde les habían indicado. El sereno de San Lorenzo vió la lucecilla de unos faroles que llevaban y sin investigar las causas dió la voz de alarma que puso en conmoción á todo el barrio y á las autoridades.

La verdad es que si hacen fuego sobre los jóvenes que eran ocho, podía decirse que se habían caído del nido.... de águilas.

DESDE VILLAR DE SOBREPENA.

En la tarde del día 12 del actual falleció en Villar de Sobrepeña el joven y acudado vecino don Daniel Barrio, á la temprana edad de 26 años y poco más de año y medio de matrimonio.

La muerte ha sido sentidísima y el entierro una verdadera manifestación de duelo, lo que demuestra las muchas simpatías con que contaba el finado, tanto en la localidad como en los pueblos limítrofes.

Re iba nuestro sentido pésame su atribulada familia y en particular su desconsolada esposa doña Juana, madre y padres políticos, así como su afligido hermano el inteligente concejal del Ayuntamiento don Máximo Barrio, su tío el digno alcalde don Víctor Barrio y demás hermanas y deudos.

Desoanse en paz el que en vida fué amigo cariñoso, hoy inolvidable.

Le función que anualmente celebra este pueblo al humilde y glorioso San Antonio ha resultado muy desanimada, casi triste por haber tenido lugar á las cinco de su tarde el entierro del infartado Daniel.

La procesión, sin embargo, recorrió las principales calles del pueblo, siendo presidida por el dignísimo teniente alcalde don Santiago Guijarro, acompañado de los no menos dignos concejales don Santos Pérez, don Casto Gil y don Saturnino Gil.

**

La Glosopeda que se presentó benigna en el ganado lanar, ha desaparecido sin consecuencias.

El Corresponsal,
ANGELOTE...

CRONICA.

Durante la misa mayor de anteayer ha predicado por primera vez en la Villa de Riaza el Reverendo Padre Agustino del Convento de La Vid (Aranda), Santiago García Girat, natural de la misma.

Venía precedido de gran fama, como profundo Teólogo, y á la verdad, que, entre sus páisanos, la deja bien justificada. Su sermón puramente dogmático, de fé cristiana, conmovió al auditorio, atrayéndole con pruebas y razones de agradable afecto, hacia el bien indiscutible de la Iglesia Católica.

Subastas

Por la Dirección de Correos y Telegrafos se ha adjudicado definitivamente á don Luis Bayo la subasta de conducción del correo durante cuatro años de San García á Ortigosa.

—En la Diputación se ha celebrado bajo la presidencia del señor Ramírez Díaz, la de accopios de la carretera de San Ildefonso á Peñafiel, habiendo sido adjudicada á don Timoteo Polo en 5.600 pesetas.

—En el Ayuntamiento se celebró bajo la presidencia del señor Alcalde, la de obras en la cárcel del partido, habiendo sido adjudicada á don Manuel Ramos, en 35.700 pesetas.

Minas

En el Gobierno civil se han recibido los títulos de propiedad de las minas tituladas Santa Bárbara, San Miguel, Transwal y Santa Isabel.

Son concesionarios de las mismas don Enrique R. Buendía, de Ayllón, y don Juan Hernando Alonso de Orubia.

La luz eléctrica en Cuéllar

Por Dirección de Obras públicas se ha autorizado para tender cables por varias carreteras á Don Mariano Fraile, contratista de la luz por fluido eléctrico en la Villa de Cuéllar:

Mañana miércoles á las seis de la tarde tendrá lugar en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla una solemne Salve por encargo de don Justo Maeso y familia.

Teatro Miñón

Segun nuestras noticias muy en breve quedará colocado en el Teatro Miñón el telón metálico y el material de incendios necesario, y exigido por la nueva ley.

Banquete al Obispo.

Ha regresado don Julio Arenas de Santa Maria de Nieva, á donde fué con objeto de dirigir el servicio de mesa en el banquete que dieron al Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis en aquella villa y cuyo banquete fué servido por La Suiza.

El ciclismo

Parece que, uno de los días de Feria se celebrarán unas carreras en bicicleta, de Segovia á la Granja ida y vuelta. Se nos dice que ya se han inscrito ocho corredores de la capital, y que algunas señoritas bordarán bandas como premio á los corredores.

Parece que el recorrido se proponen hacerlo en cincuenta minutos, siendo el punto de llegada el Espolón.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que las del «Doctor Pizá,» de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.
Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Denuncias de caza

Por la Guardia Civil han sido denunciados los vecinos de Madriguera, Braulio de la Villa y Aquilino Cerezo Ortega; los de Navas de San Antonio, Matías Tapia, Cesáreo Tapia, y Santiago Portela; y el vecino de esta capital Gabriel Adeva por sorprenderles infringiendo la ley de caza.

De instrucción pública.

Se han reanudado las clases en las escuelas de Veganzones, suspendidas por la epidemia de sarampión.

—Se han recibido los presupuestos escolares de Ayllón y Laguna de Contreras.

Alcances

Pueden solicitar sus alcances de la Comisión liquidadora del Batallón de Cazadores de Valladolid núm. 21, afecta al Regimiento infan-

teria Alava núm. 56, de guarnición en Cadiz, los soldados que fueron del mismo Mateo Chaves Aranda, Gerónimo Herrero Torrego y Juan Pérez González, pertenecientes á esta provincia.

Con objeto de fallar dos causas por Jurados que han de verse en la villa de Santa María la Real de Nieva; ha salido hoy para dicho punto el Tribunal de derecho de esta Audiencia.

—También ha salido nuestro director señor Cano de Rueda, abogado defensor en una de las referidas causas.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Marcos y Marcelliano hermanos mártires, santos Leoncio, Ipaco, Tribuno, Teodulo, y Eterio mártires, y santa Isabel, virgen.

LOS SANTOS CIRIACO Y PAULA MARTIRES.

Fueron estos Santos naturales de la ciudad de Málaga, educados desde la cuna en la religión de Jesucristo. Habían despachado los Emperadores Diocleciano y Maximiano ministros crueles por todo el Imperio prender y degollar á todos los cristianos que se negasen á sacrificar á los Dioses; y como llegara á Málaga el Prefecto Rufo, entre los adoradores de Jesús que primeramente experimentaron su rigor, fueron Ciriaco joven muy galán, y Paula honestísima doncella. Llevados á presencia del Prefecto les hizo saber las órdenes que traía, añadiendo que pues confesaban ser cristianos escogiesen, ó sacrificar á los Dioses ó morir. Respondieron los Santos que aceptaban la última sentencia; y después de haberlos hecho padecer el tormento de los azotes, les sacaron fuera de la ciudad y les mataron á pedradas, alcanzando por este medio la gloriosa corona del martirio el año 303.

AGRIDULCES

Una vieja solterona, implora así al tiempo:
—Hacia atrás, marcha hacia atrás en tu vuelo; hazme joven otra vez...
Y el reloj la interrumpió.
—Eso es pedir demasiado. Lo que puedo hacer es pararme.

Pedro Pérez decide ir á Madrid con objeto de divertirse unos días. Y como el hombre prudente que no quiere arriesgar en balde su dinero, antes de tomar billete del ferrocarril, pregunta al jefe de la estación:
—Diga usted, ¿me responde usted de que estos días hará buen tiempo en Madrid?

Conferencia telefónica

Madrid.—6 tarde:

En Palacio.

Esta mañana visitó á S. M. don Alfonso, el presidente del Consejo señor Sagasta, quien no llevó decreto alguno á la regia firma.

Después estuvo en Palacio el ministro de Estado, duque de Almodóvar, quien presentó al Rey la carta del presidente Estrada Palma, en que se da cuenta de la constitución de la República cubana.

Don Alfonso autorizó al duque de Almodóvar para que conteste al mensaje de Estrada.

El ministro de Hacienda, que también estuvo en el regio alcázar, no llevó decretos á la firma.

El de la Gobernación presentó á S. M. una concesión de honores de jefe de administración para algunos jefes del cuerpo de telegrafos; y el título de Ilustrísima á la villa de Pina del Ebro (Aragón).

Don Práxedes acordó celebrar mañana Consejo de ministros, bajo su presidencia.

De regreso

Procedente de Bilbao ha llegado á Madrid el exministro de Hacienda don Angel Urzáiz.

El general Moltó.

Continúa en el mismo estado de gravedad

el capitán general de Castilla la Nueva, señor Moltó.

Nombramientos.

La Gaceta de hoy publica un decreto relevando á don Jerónimo Montilla, hermano del ministro de Gracia y Justicia, del cargo de Gobernador de Almería, por pase á otro destino.

Al Gobierno de Almería irá el señor Bueno, actual Gobernador de Palencia.

Lo de Barcelona.

El Gobierno á decidido dejar al general Bargés en libertad de acción para que otorgue ó denegue permiso para celebrar las proyectadas manifestaciones en honor de Canalejas.

Por ahora no serán levantadas las garantías constitucionales en la capital del Principado.

Á Francia.

S. M. el Rey ha nombrado y ya la comisión que irá á París con objeto de entregar al Presidente Loubet las insignias del Toisón de Oro. Componen la comisión el Duque de Sexto, el Marqués de Villalobar y el Coronel D'Hacourt.

Canalejas en Valencia.

Esta tarde ha tenido lugar otro de los varios banquetes ofrecidos por Valencia al exministro de Agricultura.

A la hora de los brindis, inaugurólos Francos Rodríguez, con elocuentísimas frases en honor del ilustre demócrata.

Canalejas pronunció un nuevo discurso de idéntica tendencia que sus anteriores.

Manifestó que todos los que le acompañan son entusiastas amantes de la Patria, y por ella sabrán sacrificarse.

Excitó á todos los liberales y republicanos, para que presenten la batalla al enemigo común.

Dijo que no extrañase nadie su conducta en esta campaña.

—Yo sería indigno—agregó—de volverme de golpe republicano, cuando hace quince días era ministro monárquico.

«Por hoy soy demócrata... y basta.»
Y terminó manifestando que España es ya un país esencialmente liberal.

Como siempre, las últimas palabras del habil orador fueron ahogadas con entusiastas aplausos, aclamaciones y vivas.

En Venezuela.

La revolución toma gran incremento. Las tropas insurrectas han destruido el hermoso acueducto de Boquero, joya artística de inestimable valor.

Témese que, de un momento á otro, los insurrectos bloqueen á Caracas, capital de la república.

La situación es desesperada.

Los cambios.

—Se han cotizado hoy los francos á 36'40; el interior á 72'00; las libras á 34'38.

—Rosón.—

FERRETERIA

Adrián Ramírez

Plaza Mayor, 3.—SEGOVIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento hay un completísimo surtido en grifos de fontanería, plomos para cañerías de presión, utensilios de cocina, camas de todos los sistemas y precios, persianas para balcones, herramientas y herrajes para todos los oficios, y cuantos objetos comprende el ramo de ferreteria.

Por cuarenta y cinco pesetas, se vende cama, jergón, colchón y dos almohadas.

Hay también grandes existencias del cemento portland y ca' hidráulica de Zumaya.

PARA FERIAS

En la Zapatería Española se ha recibido un inmenso surtido en calzados de todas clases que se realizarán á precios increíbles por su exagerada baratura.

Debido á las buenas condiciones en que compra esta casa por la importancia de sus pedidos á las principales fábricas de España, la permiten vender con una economía considerable sobre las demás de este artículos. Forasteros, no dejar de visitar este Establecimiento y os convencereis de la bondad de sus géneros y la economía en los precios.

La Española es la Zapatería más antigua, la más surtida, la más elegante y la más económica.

FERNANDO ZUAZO

SUCESOR DE ALBEROLA

8.—ISABEL LA CATÓLICA.—8

SECCION DE ANUNCIOS

AGUAS MINERALES DE BURLADA

BOTELLA DE UN LITRO 0-90 CÉNTIMOS DE PESETA

Depositarios: Droguería de Tomás de Zubiria y Comp.^a (antigua de Somonte).—BILBAO

Pamplona

Especialísimas para mesa sola ó con vino. Combaten y previenen dolencias del estómago, hígado, vías urinarias y recomendada para los diabéticos. Venta en Segovia, en todas las Farmacias y Droguerías.

¡INCREDIBLE VERDAD!

Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, cuyo valor supera siempre á su coste. Objetos de oro de ley garantizado (18 quilates con hermosísimos y espléndidos brillantes, químicamente perfectos, de más valor por su constante esplendor y limpieza que los verdaderos. Descomposición de luz, dureza, lapidación perfecta, imitación maravillosa. Gran premio en la Exposición de París.

5.000 PESETAS

se regalan á quien distinga estos brillantes Alaska de los legítimos.

	Pesetas		Pesetas
Anillo para caballero, oro y brillante. . .	50	Pendientes (par) para señorita, oro y brillante. . .	25
Idem para id. (brillante muy grueso). . .	100	Idem para señora idem id.	50
Alfiler idem id.	25	Idem para id. (brillantes gruesos).	100
Alfiler idem id. id. (brillante muy grueso). . .	50	Idem para niña (verdadero regalo).	25
Anillo para señora ó señorita idem id. . .	25		

Se envían franco de todo gasto por correo en cajitas certificadas y declarada mercancía para toda España ó islas. No se servirá ningún pedido que no venga acompañado de su importe en billetes del Banco de España, en carta certificada ó valor declarados. En viese la medida de los anillos tomándola con un hilo alrededor del dedo. No se hacen descuentos: ni se conceden representaciones, ni se envían catálogos, dibujos ni muestras. A todo comprador que no se conforme con la mercancía se le devuelve inmediatamente su importe. Los pedidos se despachan en el mismo día en que se reciben. Toda joya va en su correspondiente estuche de última novedad.

Dirigirse al representante general y único de la Sociedad Oro y Brillantes **Ans, Alaska**
G. A. Buyas, Corso Romana, 18, Milán (Italia.)

¡Bicicletas à 15 duros!

Se realizan á precios baratísimos un tender una bicicleta de señora, dos de pista, una para niño y doce para caballero.

También se venden 50 ó 60 plantas variadas en tiestos y maquinaria completa para toldos de balcones y portadas con sus telas correspondientes, así como maderas usadas y otros objetos procedentes del Velódromo.

Informarán en la *Fonda de la Burgalesa*.

LA FUENCISLA

GRAN PANADERÍA MECÁNICA

Establecida con todos los modernos adelantos que exige tan importante industria.

Confecciona con las mejores harinas de reputadas Fábricas el más excelente pan Francés y de Viena, así como el candeal y de familias, en los que garantiza la exactitud en el peso y también su clase superior.

CLASE DE PAN Y PRECIOS

DE VIENA	CANDEAL
Emperadores. . . á 5 y 10 céntimos, según tamaño.	Roscas. . . de 200 gramos, á 9 céntimos.
Barras. á 5 y 10 id.	Bonetes. . . de id id. id.
Dresdes, Larguitos, París, etc. á iguales precios que los anteriores.	Cuernos . . de id id. id.
FRANCÉS	Trenzas. . . de id id. id.
Bollo pequeño. . . . 5 céntimos	Bizcochadas de id id. id.
id. grande 10 id.	Libretas. . . de id id. id.
INGLÉS PARA EMPAREDADOS	DE FAMILIAS
Precios según el peso que se encargue.	Hogazas de 1,700 kilogramos, 55 céntimos
	id. de 800 gramos, 28 id.

EXPENDEDURIAS

Don Julio Arenas, Pastelería, *La Suiza*.—Don Miguel Fernández, Plaza del Corpus, número 9.—Don Juan Hernanz, Fernan García, (Arzobispo) número 4.—Don Eusebio Tejero, Leones, 38 y Don Luciano de Pablos, José Zorrilla, 21.

La Panificadora Segoviana tiene su Fábrica en la carretera de la Maestranza, núm. 1.

LA ADMINISTRACIÓN

Centro general de representaciones

establecido en Segovia

con mayor número de poderes de Ayuntamientos que ningún otro en dicha provincia

Corresponsales activísimos en Madrid

Asesoría por letrados.—Asuntos civiles, mercantiles administrativos y contencioso-administrativos.—Inscripciones de la Deuda pública y resguardos de la Caja de Depósitos.—Pensiones civiles y militares.—Testamentarias.—Créditos.—Repartos, presupuestos y cuentas municipales.—Proyectos de contratos públicos.

Pidanse detalles.

DON GERMÁN CANO. Isabel la Católica, 1, entresuelo, SEGOVIA.

VENTA DE GRANOS AL POR MENOR PEDRO DE ROQUE SERRANO.

Trigo, Cebada, Centeno, Avena, Algarrobas, Echaduras, Habas, Alpiste, Cañamones, Maiz, Linueso, Arroces legítimos de Valencia desde cincuenta céntimos kilo. Judías de León, del Barco, Amarillas de la Granja y del país. Garbanzos clases escogidas. Harina de Almortas de Arroz y de Trigo. Moyuelo de todas clases, semillas para hortelanos y jardinería, clases especiales. Se sirve á domicilio á precios muy económicos.

UNIÓN IBÉRICA

Plaza Mayor 38.—SEGOVIA

NUÉVA ALPARGATERIA Y CORDELERIA

Félix Pérez Terrados

Cochero que fué de la Academia de Artillería FERNAN GARCÍA, 1 Y CARRETERA DE BOCEGUILLAS, 2 SEGOVIA.

En este nuevo Establecimiento encontrarán sus clientes cuanto deseen en el ramo de alpargatería, cordelería, cañizos y esterajes de carros; toda clase de sogas, fustas, cepillos de raíz, bruzas, almohazas, cadenas, ronzales, escobas y toda clase de aperos de labranza; horcas, bioldos madrileños y de la montaña, etc.

Alforjas, cinchas, mantas y estopas para sacos.

Grande y variado surtido en alpargatas blancas y de color en todas clases y formas de las más acreditadas

fábricas, como también botas de gamuza.

Precios sin competencia

Visítese este Establecimiento.

Entrada á la carretera de la Fábrica de Loza y próximo al Acueducto.

Chocolates

Muy eficazmente recomendamos á nuestros lectores que prueben los riquísimos chocolates que se elaboran en la conocida y acreditada casa de don Juan Margareto, Real del Carmen, 6.

La gente de buen gusto hace constantes pedidos á esta casa, del más rico de los chocolates que hoy se venden en Segovia y partes adyacentes.

A los que no les guste el chocolate le recomendamos el queso especial de Rabanado.

No olvidarse—6, REAL DEL CARMEN, 6.

La Española

Próxima la temporada de verano es necesario que piensen el calzado de última moda que han de gastar los elegantes.

En *La Española*, se ha recibido un grande y variado surtido en botas y zapatos de lona, cabritilla y gamuza para la época estival.

Zapatos de formas y clases variados, de verano, para señoritas y caballeros.

El que quiera calzar bien y barato que vaya á *La Española*.

Isabel la Católica, 8.

¿Dónde me retrato? ¿Dónde? Pues en la acreditada galería de

MONTES

11, VICTORIA, 11.

SOMBREROS DE TODAS CLASES.—Surtido completo en gorras, boinas, etc.; cuanto necesiteis del ramo de sombrerería para la próxima temporada, lo encontrareis en el antiguo y acreditado establecimiento de *Julian Olmos*.

ISABEL LA CATÓLICA, NÚM. 7.

Imprenta de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

TEMPORADA OFICIAL

DESDE 1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE (ABIERTOS TODO EL AÑO)

SIN RIVAL

CONTRA EL REUMA, SÍFILIS, PARALISIS, ETC., ETC.

PIDANSE FOLLETOS, QUE SE REMITIRÁN GRATIS.

AL ADMINISTRADOR DE LOS BAÑOS

RETRATOS DE DON ALFONSO XIII

En la librería de este periódico, Isabel la Católica, número 6, se venden retratos de S. M. el Rey, iluminados al cromo.

Los hay de varios tamaños.